

欧锦赛综合

乌龙球也是进球

法国靠乌龙球进八强 葡萄牙点球大战取胜

北京时间7月2日晨,2024年欧洲足球锦标赛结束两场1/8淘汰赛。法国队以1:0小胜比利时队,葡萄牙队在点球大战中以3:0淘汰斯洛文尼亚队。

比利时送乌龙 法国绝杀晋级

法国队首发阵容中罕见地没有一位效力于本国俱乐部的球员。从比利时队首发名单看,主教练特德斯科派出非常具有攻击性的阵容,但事实上,“欧洲红魔”大多数时间在防守,中锋卢卡库上半时零射门。

半场过后,两队互交白卷,共1次射正,法国队3名球员吃到黄牌。比利时队上半场只有1次射门,这是他们自1980年以来,第二次在欧锦赛比赛中上半场只有1次射门。

第71分钟,卢卡库禁区左路得球起脚怒射,被法国队门将迈尼昂扑出。这是比利时队全场第一脚射正。第85分钟,法国队终于凭借对方的乌龙球打破僵局。替补登场的法国前锋穆阿尼禁区背身接球,转身射门一气呵成,比利时后卫维尔通亨挡了一下,球改变方向飞入球门。法国队1:0绝杀对手,锁定8强席位。

这是本届欧锦赛出现的第九粒乌龙球,也是法国队在本届欧锦赛上第二次依靠乌龙球取胜。法国队主教练德尚赛后说,乌龙球也是进球。开赛至今,法国队还没有在运动战中取得进球,凭借两次对手乌龙和一粒点球,从小组赛一路杀进四分之一决赛。

37岁68天的维尔通亨是欧锦赛历史上打进乌龙球年龄最大的球员,也是比利时队史第一个在欧锦赛打进乌龙球的球员。

C罗失点! 科斯塔三连扑! 葡萄牙点球大战晋级

一场跌宕起伏、故事情节拉满的较量!克·罗纳尔多(C罗)领衔的葡萄牙队昨日在欧洲足球锦标赛八分之一决赛中,与斯洛文尼亚队从加时赛战至点球大战,最终凭借门将科斯塔的三连扑,以3:0淘汰对手。

双方在常规时间内都没能攻破对方大门,但C罗原本有机会在加时赛中打进制胜进球,但他在加时赛上半场的点球被对方门将奥布拉克扑出。失点后的C罗伤心流泪,队友及教练团队纷纷上前安慰,现场的葡萄牙球迷也大喊着“Viva Ronaldo”为这位已经39岁的老将打气。

擦掉泪水后,C罗继续投入比赛,并且在点球大战中第一个出场,将球罚进完成救赎。

现效力于葡超波尔图队的门将科斯塔毫无疑问是葡萄牙队本场获胜的最大功臣,他在点球大战中神奇地连续扑出了伊利西奇、巴尔科维奇以及维比奇三人的点球,而队友这边出场的三人C罗、布鲁诺·费尔南德斯(B费)以及贝尔纳多·席尔瓦(B席)均稳稳罚中。葡萄牙队以3:0力克对手获得一个八强席位。

“科斯塔就是我们的秘密武器,他今天展现了自己的实力。”葡萄牙主帅马丁内斯对科斯塔赞不绝口。

葡萄牙队将在下一轮淘汰赛面对夺冠热门法国队。

综合新华社电

葡萄牙队球员克·罗纳尔多错失进球机会。
新华社发

导视
(CCTV5)

7月6日 00:00

西班牙vs德国

7月6日 03:00

葡萄牙vs法国

C罗哭了,C罗笑了

克·罗纳尔多(C罗)哭了,昨夜的法兰克福,39岁的葡萄牙巨星哭得像个犯了错的孩子。

加时赛,第105分钟,面对斯洛文尼亚门将奥布拉克,C罗罚丢关键点球。在现场数万名球迷的注视下,在无数长枪短炮的抓拍中,这个以大心脏著称的球员没能控制住情绪,他低下头,眼泪夺眶而出。

这是自责的泪水。二十年如一日,C罗早已习惯将葡萄牙队的命运扛在自己肩上。今天,他险些因为自己的失误,葬送全队的努力,终结葡萄牙队的欧锦赛征程。

这是悲伤的泪水。这不是一个属于C罗的夜晚,他全场8次射门,却仍然没能取得本届欧锦赛个人首粒进球。多少次他试图高高跃起,却每每差之毫厘。那是C罗招牌的头球动作,但他的双腿已不再如过去那般有力。不得不承认,C罗真的老了。

竞技体育真的太过残酷,行至三四十岁的当口,哪怕你依然生龙活虎,哪怕你依然勤奋自律,但每天面对那些更年轻更有欲望的后辈,你左支右绌,渐渐感到力不从心。

自古美人如良将,不许人间见白头。伟大如C罗,不屈如C罗,骄傲如C罗,终究抵不过岁月的侵蚀。

所幸,岁月也留下了往日的功勋和美好的回忆。

当C罗罚丢点球,全场葡萄牙球迷高唱“C罗之歌”,鼓励着他们的英雄。球迷们没有指责,因为他们记得,这个男人给他们带来的欢乐与荣耀。

当C罗埋头啜泣,葡萄牙队球员纷纷上前,用拥抱来安慰他们的队长。队友们没有埋怨,因为他们知道,这个男人曾经多少次挽救球队于水火。

这一次,不需要C罗再来承担一切。门将科斯塔站了出来,他在加时赛下半场扑出对手的单刀,又在点球大战中创纪录地连扑三粒点球,帮助葡萄牙队涉险过关。“这是我能给球队最大帮助的比赛。”科斯塔说。

科斯塔出生于1999年。当他5岁时,他看到首次参加欧锦赛的C罗发挥出色,随队打进决赛;当他13岁时,他看到欧锦赛半决赛中,C罗率队与巅峰时期的西班牙队鏖战至点球大战;当他17岁时,他看到C罗带队捧起队史首座欧锦赛奖杯。这一代听着C罗故事长大的葡萄牙球员,已经成长为球队的中流砥柱——老船长,现在轮到水手们带你上岸了。

点球大战,C罗终于获得机会完成救赎。带着刚刚罚丢点球的巨大压力,他第一个站在点球点前。再次面对奥布拉克,一个长长的停顿,助跑,球打入死角。C罗走向葡萄牙球迷看台,双手合十,表达歉意。

“我一直为这件球衣尽最大的努力,无论我成功还是失败,我一辈子都会这样做。我罚丢了点球,但我还是想成为第一个进球的人。当你亏欠球队的时候,你必须承担责任。我从没害怕过直面问题,有时我做得不对,但你们永远不会听到我说放弃。”C罗在赛后表示。

葡萄牙队主教练马丁内斯感叹:“C罗在点球大战中起到了决定性作用,他为我们指明了方向。他是我们的队长,他向我们展示了生活中有困难的时候,即使事情不顺利,我们也不能放弃。”

当终场哨响起,C罗并没有像其他队友那样冲出去庆祝胜利,他振臂高呼,如释重负。“最初的悲伤和最后的喜悦,这就是足球带给你的东西。”C罗终于笑了。

“这当然是我的最后一届欧锦赛,但我激动不是因为要离开足球,这段旅程最重要的是我仍然有热情留在这里。我在国家队踢了20年球,我要让大家快乐,让我的家人和孩子快乐,这才是最能激励我的东西。”

作为欧锦赛历史上出场最多、进球最多、助攻最多的球员,C罗早已无需再证明自己。但他还是选择在39岁的年纪继续上场,与身体的衰退斗争,与自己的自尊斗争,与外界的质疑斗争。

有人说,每名职业运动员一生都要面对两次死亡,一次是自然生命的结束,另一次则是职业生涯的终点。这是C罗面对“死亡”的方式——用最大的热情,战斗至最后一刻。

据新华社电



法国队球员科洛·穆阿尼(中)在比赛中造成比利时队球员维尔通亨(左)打进乌龙球,帮助球队得分。
新华社发

